

环浙

The Tour of Zhejiang

「感知诗画家乡路·2023环浙骑行」揭幕战暨钱塘江诗路开化站

为亚运添彩 为城市筑梦

这场全民体育盛事的背后 有哪些不为人知的付出

本版文字 王琼蕾

一场逐风骑行,点燃一座城市的激情。环浙骑行开化站的圆满落幕,离不开幕后工作人员日夜的忙碌与付出。无论他们是谁,身处什么样的岗位,都值得被记录和感谢。一起来聊聊那些活动背后的故事,向默默无闻的付出者致敬。

- 组织架构**
- 主办单位** 浙江省交通运输厅、开化县人民政府
 - 承办单位** 交通旅游导报社、浙江省交通运输宣传与保障中心
 - 支持单位** 浙江省公路与运输管理中心、衢州市交通运输局、衢州市文化广电旅游局、衢州市体育局
 - 协办单位** 开化县交通运输局、开化县文化和广电旅游体育局



交通人:永远的开路先锋

为了确保本次“环浙骑行”活动的顺利举行,开化交通系统自接到活动通知及任务分工以来,迅速成立公路保畅组,提前15天开展一系列前期筹备工作。

组内各成员紧紧围绕具体职责内容,在保障路面平整、无沉降、坑槽、路容路貌整洁美观方面,投入人力600余人次,机械设备60台班,清扫路面600余公里,病害修补3200平方米,高路肩整平、低路肩回填350立方米,绿化修剪打草50公里,标志标牌清洗112块、钢质护栏双向冲洗65公里,累计投入养护资金150余万元。

“这是一次很好地展现开化交通面貌的机会,我们肯定是全力以赴的”。开化县公路港航与运输管理中心副主任叶红升表示。



公安队伍:安全的守护者 秩序的维持者

为保障参赛选手的骑行安全,提高赛事的温度与水平,开化公安统一组织、科学部署赛事安保工作,抽调警力200余人。联合开化办事处、开化县交通运输局及长虹乡政府等单位,组织500人组成执勤小组,在40公里的赛道上,为参赛选手们保驾护航。

此次骑行比赛,全体参与警力按照职责分工提前到岗,赴各自点位进行交通管制、活动检录等,以良好的精神面貌开展安保工作。一场自行车比赛,见证了开化人民的激情与热情,也见证了开化公安的忠诚与担当。

医疗组:坚实靠谱的“后盾”

骑行赛事是骑友们的PK场,在激烈的角逐中难免会有运动员受伤,所以要求医疗组必须全程候位于场内。活动当天,由开化县卫健局牵头,两家具级医院、两家沿线卫生院全力配合活动医疗保障。此次活动共派出精锐医护人员14名,分布在起点、补给点及终点,救护车停靠在终点位置,随时做好应对突发情况的准备。

“我们都在尽最大努力做好医疗保障,但对于我们而言,最大的心愿就是希望自己永远派不上用场。”开化县卫健局余琪琪表示。



乡镇:热情负责的“护卫队”

本次骑行线路途经3个乡镇,包括芹阳办事处、池淮镇、长虹乡。乡镇在活动中的工作职责是组织引导沿线群众有序观看比赛,确保赛事赛道处于“真空”状态,防止发生交通事故和人员拥挤等突发事件,维持现场秩序。

接到通知后,各乡镇立即成立安全保卫组、氛围营造组、后勤保障组,建立组织领导体系,各组人员各司其职,做好赛前准备,立即修复破损路面、做好赛道沿线环境卫生的清洁等。“骑行线路芹阳路段途经的山甸村、高坑坞村、十里铺村、翁村村,我们共悬挂宣传标语50条,设立执勤点位70个。”芹阳办事处相关负责人介绍,“关于5月28日村内是否有举办红白喜事等情况,我们也进行了挨户排摸。”

骑行开始后,各乡镇定点做好赛道秩序的维护,根据执勤安排,人员按时到位,无脱岗、漏岗;提醒观赛的群众做好观赛注意事项,严禁人员、非机动车、牲畜家禽穿越赛道,保证赛道的安全;杜绝比赛路段沿线发生油菜杆焚烧;同时做好氛围营造和骑行路段啦啦队的安排。活动结束后,各乡镇还及时做好了垃圾清扫和卫生保洁。“我们早上六点半就集合开会了,比赛前也是反复通知村民做好安全工作,这么大的活动在这里办,大家心情很激动,一点也没感觉到累。”长虹乡桃源村村委邵德田说。



志愿者:一抹“志愿红” 靓丽风景线

骑行赛道上稳定的秩序和热烈的气氛,离不开两百名志愿者的努力,他们有的来自衢州旅游学校,有的来自沿线村庄,他们自愿坚守在此,为运动员、演职人员、工作人员做好服务工作。

不论是布置现场、起点签到、搬物料,还是补给水发放、接驳、终点分发水果、维持秩序等,都能看到一抹靓丽的“志愿红”,他们构成了骑行路上“最美”的风景,也展现了开化热情好客、文明有礼的城市形象。

环浙你问我答



施文通:男子公路精英组 冠军

问:沿路的风光怎么样?

答:我觉得路况和风景都非常好。我是杭州人,城市里这样的路还是比较少的。

问:第几次参加这个环浙骑行?

答:我从2016年环浙第一届就开始参加了,基本上每站都参加。

问:是第几次拿到第一名?

答:拿了四五次了应该。

问:可以简单介绍一下骑行经历吗?

答:我毕业后就全职在骑行了,去年才开始参加工作,现在是在边工作边骑行,也是自行车相关行业,是做自行车车组的。问:拿到第一名心情如何?答:今天拿到冠军的话还是比较开心的,因为今年也是刚放开,很久没参加比赛了,对体能的考验还是蛮大的。



汤芳芳:女子组 亚军

问:第几次参加环浙骑行,如何知道这一活动的?

答:环浙是第一次参加,也是第一次拿到这么好的成绩。赛事详情是在丽水本地车友群里看到的。

问:对今天40公里的赛道感受如何?

答:感觉开化这条路的风光很好,赛道路面对我们骑行爱好者特别友好,沿线村庄的村民也非常热情地加油助威,整体骑下来心情特别好。



祝金松:男子公路大师组 骑手 68岁

问:这次40公里骑下来感觉累吗?

答:我一天最多骑三百公里,完全不累。

问:计划参加比赛到什么年纪?

答:体力可以的话打算一直骑,要骑到一百岁!

环浙夸夸群

龙泉车队 吴月亮:骑车的时候空气都是甜的!

山猫车队 海阔天空:今天比赛组织得确实不错,组委会的同志们辛苦了,还有开化的人民、车友朋友太热情好客了,热情与天气同在,期待下一站继续出征!

车友 王康迪:感谢环浙组委会盛情款待,下站见!

车友 张振:比赛办得很出色,除赛事本身外,吃喝玩乐也都到位!

捷安特俱乐部 陈宇飞:历届所有环浙赛事,场场必到,永不落空!

王康迪:感谢环浙组委会盛情款待我们回去了下站见

金华美利达310骑行:感谢环浙组委会盛情款待我们回去了下站见

山猫车队-张振:比赛办的很出色,除了赛事本身,吃喝玩乐都到位!感谢组委会盛情款待,我们回杭州了,期待下一站!

叶强+衢州美利达车队:感谢环浙组委会盛情款待我们回家了下站见

东哥+入三溪美利达车友会:感谢环浙组委会盛情款待已经安全返程下站见

K组车友-pinarello:感谢环浙组委会盛情款待我们已经安全到家,下站见!

陈天天:“环浙”的三种赛事都去体验过,只能说各有“特色风格”吧,不过今天比赛组织得确实不错,组委会的同志们辛苦了,还有开化的人民、车友朋友太热情好客了,特别感谢赛道边的村民及小朋友一路夹道助威加油,热情与天气同在,我也一路与他们互动,还跟车友聊了聊骑行,我也晒了不少照片,期待下一站继续追随山猫队出征!

陈天天:“环浙”的三种赛事都去体验过,只能说各有“特色风格”吧,不过今天比赛组织得确实不错,组委会的同志们辛苦了,还有开化的人民、车友朋友太热情好客了,特别感谢赛道边的村民及小朋友一路夹道助威加油,热情与天气同在,我也一路与他们互动,还跟车友聊了聊骑行,我也晒了不少照片,期待下一站继续追随山猫队出征!

海阔天空:这里的环浙比赛是交通导报社办的

相当到位

我更喜欢交通导报的比赛

骑友朋友圈

夏晨声:小卢的第一块奖牌!!!风景很美,瓜很好吃下次还来



花岛:开化人民很热情,希望环浙越来越好



叶强+衢州美利达车队:环浙骑行开化站圆满结束,开始返回!



Crisp_sheep(猛犸版):说好的多云呢,直接给热麻了不过开化组委会太给力了,路上有补给,骑完奖牌,结束有席吃



山猫:环浙骑行开化站圆满结束,先来张合照!



感谢赞助商

GIANT 钱江源 开门红 钱江源 兰帕达 LAMBDA

